

“闭关”20个月无结果 SST闽东何时转生？

一叶飘落，天下皆秋。福州，这个四季分明的东南沿海城市，也正在经历又一轮的季节更替。

然而，位于这个城市的上市公司SST闽东，其股票在长达20个月的时间里却没有任何动静。除了每周一期的例行公告以外，没有人能告诉市场，SST闽东到底发生了什么？

“既然在研究重组方案，为何这么长时间还没能拿出一个结果；如果重组进展不顺，为何不先行复牌，让投资者恢复决定自己取舍的能力？”8月29日，在福州，一位SST闽东的小股民向记者抱怨说。

◎本报记者 彭友 福州报道

传闻

2006年12月25日，SST闽东公告披露，公司六家非流通股股东福建省电子信息(集团)有限责任公司、闽东电机家属厂等提出了股权分置改革动议，公司股票自公告发布之日起开始停牌；公司将依据股权分置改革进展情况，在近期披露股权分置改革说明书及相关文件。

但直到2007年4月2日，SST闽东才再度告诉市场，因本公司股改方案比较复杂，工作量大，正式股改方案尚未完成。

实际上，此时的市场上，有公司将借壳SST闽东上市的传言已经甚嚣尘上。这一传言，在福日电子的股价上生动地表现了出来。

SST闽东与福日电子的实际控制人均为福建省电子信息(集团)有限责任公司，3家公司的董事长均为刘捷明，刘同时还是福日电子大股东福建福日集团董事长。但SST闽东与福日电子之间并没有直接的股权关系，前者主营电器机械，与主营电子信息产品的后者，也鲜有业务上的往来。

然而，进入2007年4月，福日电子股价突起异动。4月18日、20日，5月16日、20日，福日电子连发4个股价异动公告。

8月28日，福州一位知情人士告诉记者，第四次股价异动时，交易所要求福日电子停牌核查。向来向去，后来才发现是福日电子下面一家参股公司在讨论借壳SST闽东的事情。”

波折

市场上都这么传来传去，即使华映光电真正想借壳，现在肯定也是不行了，哪能把一件本来应该很隐秘的事情弄得举世皆知呢？”福州当地一位市场人士从“人情世故”的角度分析说。

福日电子一位内部人士则对记者表示，最初我们发现是华映光电想借壳，但到后来，也就没有动静了。它是我们的参股公司，有什么动作，是应该让我们知道的。从这个意义上讲，华映光电借壳的事情可能是出问题了。”

上述观点在福日电子近期的公告中也得到了印证。2008年6月11日，福日电子披露，公司可能参与SST闽东拟进行的公开发行股票事宜，并正在对该事项进一步论证。该事项至今仍存在重大不确定性，导致工作进展缓慢。

而在此前，福日电子的表述是：公司的参股公司正在论证重大事项。”

当日，在经过长达一年的停牌之后，福日电子复牌。这主要是由于重组事宜没什么进展，公司长期停牌对投资者的伤害太大，监管部门便要求公司复牌。”一位知情人士对记者说。

实际上，华映光电借壳SST闽东不成的一个重要原因，就是华映的业绩不容乐观。”一位熟知福州当地市场的人士对记者表示。据悉，监管部门是否批准公司上市，很重要的一点就是该公司的行业前景、盈利状况如何。此前，华映光电主营CRT业务，行业前景有限。

截至2007年12月31日，华映光电的总资产为44亿元，净资产为22亿元；2007年度实现营业收入17亿元，净利润亏损3亿元。

2006年，福日电子收到华映光电利润分红款4202.56万元，同比下降35.75%。2007年，华映光电未进行分红。由此可见，华映光电近年来的利润状况并不容乐观。



缄默

SST闽东复牌的难度很大。”8月29日，一位接近SST闽东高层的人士对记者说。

他指出，SST闽东的股改和定向增发互为前提，如果股改方案通不过，那么所制订的定向增发方案也就将成为一纸空文。反之亦然。由此一来，任何一个细节的不过关，都将导致整体方案全盘泡汤。这也就是SST闽东方面小心谨慎，迟迟未能复牌的重要原因。

“上个世纪80年代有一个片子《桥》，南斯拉夫人要炸掉一座桥，一定找到桥的关节点，把关节点一炸桥就全散了。现在的重组方案是在‘造桥’，也是这样的道理，方方面面很复杂，每一个环节不过关都可能导致重组的流产。”他说。

记者续问道：市场上并不乏股改与定向增发同时进行的公司，停牌并没有如此之久，成功者也有很多。SST闽东在此中并不算特别复杂的公司，为何方案会如此难产？”

既然能停这么久，就说明了他的复杂。”他如是笑言道。

上述人士还告诉记者：会不会另有其人取华映光电而代之的，还不好说。”

但他同时透露，除了上文所述行业前景问题外，SST闽东此番重组，还需要厘清关联交易问题、整体上市问题。

“单一，借壳上市之后，是否会产生大量的关联交易；其次，如果只有一部分资产上市，另一部分还留在外面，也不符合监管部门现在提倡的整体上市观念。”他意味深长地对记者说。

实际上，目前SST闽东自身的情况还算乐观。此前，中国信达资产管理公司福州办事处已豁免SST闽东剩余债务2337.46万元，中国长城资产管理公司福州办事处对福日集团及SST闽东的剩余债务2001.64万元也不再追索，“

实际上是给华映光电一个干净的壳资源。”知情者说。

记者联系福建省国资委办公室主任邱金文，但他未能提供更多有效信息。

8月28日，记者造访SST闽东证券事务代表江信建，他说自己对方案的情况毫不知情，建议询问董秘。

随后，记者致电SST闽东董秘刘万里，他明确表示不会接受任何采访，一切均以公告为准。

苦等

情况过于复杂导致长期停牌”虽说可以理解，“愿赌服输”亦成其为理由，但SST闽东的投资者却也是实实在在地错过了一轮波澜壮阔的大牛市。

2006年12月，正当股市开始发力之时，SST闽东突然停牌。停牌前两个交易日，SST闽东连续放量，拉长阳报收于涨停。其最后一个交易日的收盘价4.83元，亦为近年来该股的一大高点。然而，一切到此戛然而止。

SST闽东停牌的20个月时间里，市场经历了天翻地覆的变化。眼见他，起高楼；眼见他，宴宾客；眼见他，楼塌了”。然而，对于这一幕幕悲喜剧，SST闽东的投资者只能作壁上观。

SST闽东如此长时间的停牌已经到了不道德的地步！”一位李姓投资者愤怒地向记者抱怨说，毕竟股票的属性就是流通，方案那么复杂，完全可以做好了以后再停牌，而不要这样停着苦苦等待。”

他认为，虽然在现在大盘走弱的情况下，不复牌可能可以“保护”SST闽东的投资者，但这剥夺了投资者的

知情者说。

SST闽东近期披露的2008年半年报显示，报告期内，公司净利润为554万元，扣除非经常性损益后的净利润达到558万元，这一指标同比增长614.60%。

“现在方案主要是由实际控制人福建省电子信息(集团)有限责任公司那边在操作，”福日电子董事、常务副总裁、董秘卞志航在电话中对记者说，“他们为主，我们为辅。”

福州一位市场人士说，福日电子并不牵头负责重组事宜，而是以“参与增发”的形式搭乘“顺风车”。如果重组失败，对福日电子自身并无影响；一旦成功，则无疑是个好消息。

卞志航称，SST闽东方面应该是有多种方案正在探讨，但问题的难点和症结在哪里，他也并不知情。

前述接近SST闽东高层的人士则表示，现在到底有无成型的方案，尚属未知。即使已经制订，也可能随时修改；所以SST闽东现在也不可能向外界披露多少信息，以免到时事情不成，或者方案变更，导致食言。

他分析说：如果方案提前泄露，总会有对方方案不满的群体，他们如果站出来反对，将很可能致使新方案“黄掉”，重组更加遥遥无期。华映光电便是前车之鉴。所以现在的方案，只有极为核心的几个人知晓。”

这位人士称，从目前的情况来看，SST闽东的方案应该已经上报到福建省国资委，并应该与监管部门进行了预沟通。

记者联系福建省国资委办公室主任邱金文，但他未能提供更多有效信息。

8月28日，记者造访SST闽东证券事务代表江信建，他说自己对方案的情况毫不知情，建议询问董秘。

随后，记者致电SST闽东董秘刘万里，他明确表示不会接受任何采访，一切均以公告为准。

苦等

情况过于复杂导致长期停牌”虽说可以理解，“愿赌服输”亦成其为理由，但SST闽东的投资者却也是实实在在地错过了一轮波澜壮阔的大牛市。

2006年12月，正当股市开始发力之时，SST闽东突然停牌。停牌前两个交易日，SST闽东连续放量，拉长阳报收于涨停。其最后一个交易日的收盘价4.83元，亦为近年来该股的一大高点。然而，一切到此戛然而止。

SST闽东停牌的20个月时间里，市场经历了天翻地覆的变化。眼见他，起高楼；眼见他，宴宾客；眼见他，楼塌了”。然而，对于这一幕幕悲喜剧，SST闽东的投资者只能作壁上观。

SST闽东如此长时间的停牌已经到了不道德的地步！”一位李姓投资者愤怒地向记者抱怨说，毕竟股票的属性就是流通，方案那么复杂，完全可以做好了以后再停牌，而不要这样停着苦苦等待。”

我们认为去起诉SST闽东，现在正在征集同行者。”几个投资者对记者表示。

记者提醒他说，SST闽东在2008年半年报中承诺，公司力争于2008年完成股权分置改革”。

对方反驳道，SST闽东在2006年底停牌的时候，就表示在近期披露股权分置改革说明书”，但直到现在，依然毫无音讯。

8月28日，记者以投资者身份致电SST闽东，对方称股改还需要等待一段时间”。